

奥巴马敲打特朗普 捍卫政治遗产

北京时间11日上午,美国总统奥巴马在芝加哥发表告别演讲。演讲开始,奥巴马感慨“回到芝加哥,回家真好”,他还自嘲,“我现在是个‘跛脚鸭’总统,因为没有人再听从我的指示。”在演讲中,他承诺将与下届总统特朗普实现“平稳过渡”。

8年前,奥巴马接过了一个处在经济危机之中的美国;8年后,他留下了一个裂痕深刻的美国。在告别演说中,他历数自己执政8年的成果,并对美国未来面临的挑战提出忠告。

【执政】
经济危机减退 社会裂痕加深

奥巴马于2009年1月20日开启自己的总统任期时,美国的经济与外交政策面临双重危机。当美国首位非洲裔总统在8年之后告别白宫,外交危机减退,经济恢复增长,但美国仍然面临着巨大的挑战。

在任期内,奥巴马面临着全球危机、恐怖主义、大规模枪击以及日益加剧的经济不平等的挑战。他推行了医疗保险改革,促使美国的经济恢复增长,



奥巴马

从伊拉克和阿富汗撤军,和伊朗达成核协议,推进环境立法并批准了《巴黎协定》。

然而,在他告别白宫时,美国社会的裂痕却比他上任时更加深刻和明显。民主共和两党的角力,不仅导致了政府关门的难题,也造就了“史上最丑陋”的一次大选。从移民问题到少数族裔权利,从枪支管制到恐怖威胁,社会争执难休,伤口难愈。

【交棒】
希望特朗普成熟点儿

即将接替奥巴马执掌

白宫的特朗普,对包括奥巴马医改、伊朗核协议、气候变化等在内的多项议题,都持有不同的政见。而且,特朗普还拥有奥巴马现在没有的优势——共和党人在参众两院均占据多数席位。因此,奥巴马的政治遗产的未来十分模糊。

在权力交接之前的数周内,奥巴马呼吁民主党人为医保法案而战,“加息”释放关塔那摩监狱在押的囚犯,并对俄罗斯施加新的制裁。现任美国总统正试图通过这些“争分夺秒”的手段,来限制特朗普上任后的动作,保卫自己执政8年的成果。

奥巴马在接受美国广播公司(ABC)采访时还向特朗普喊话,称他必须尊重美国的体制。他说,“一旦你宣誓就职,你将负责管理世界上最大的机构。”而奥巴马的副手拜登称,希望候任总统特朗普能够“成熟点儿,像个成年人一样”。

【认可】
临别之际民调上扬

美联社和全国民意研究中心(NORC)日前发布了一项新的民调,显示过半的美国民众对奥巴马抱有好感,但只有不到一半

的美国人认为,奥巴马执政8年间,美国比以往更好了。

民调称,57%的美国人喜欢奥巴马,37%的人不喜欢他。总体而言,美国民众对奥巴马的看法是正面的,然而,奥巴马并未能将这种正面看法转化成实现自己政策的助力。

另外,有2/3的美国人认为,奥巴马并未实现他竞选时所做的承诺。44%的人认为他试图做到但失败了,多于认为他未遵守承诺的22%,以及认为他遵守承诺的32%。分析称,这些数字反映出,即使是奥巴马的一些长期支持者,也对他在重大优先事项上缺乏进展感到沮丧,例如改革移民法、颁布枪支管制措施和关闭关塔那摩监狱。

不过,现在奥巴马的受欢迎程度,已经比2年前高出很多。2014年12月,当民主党人在中期选举中失去参院控制权时,仅有41%的民众称他们对奥巴马抱有好感。

【评价】
奥巴马怎么看待自己的任期?

●最大的成就:在2008

年的金融危机后“防止(美国)经济大萧条”。

●最大的遗憾:任期内没有能够通过更严格的枪支管制法律。

●最美好的一天:医疗改革法案通过的那一天。奥巴马称,当他和所有为医改努力奋斗的工作人员坐在杜鲁门阳台上,他清楚地意识到,这一法案对于那些没有医保的人的意义。

●最糟糕的一天:在导致20名学童死亡的康涅狄格州纽敦镇桑迪胡克小学枪击案发生后,前往纽敦的那一天。奥巴马在那里的守夜祈祷仪式上发表了讲话。

●最艰难的决定:当上总统初期,下令增派3万人部队到阿富汗。奥巴马透露,当时美国军方指挥官和白宫顾问形成两派,进行了激烈辩论。

●最糟糕的错误:对于推翻利比亚领导人卡扎菲之后的后续工作缺乏准备,导致利比亚成为一个“烂摊子”。但奥巴马坚持表示,在利比亚采取干预行动是正确的。

(据《法制晚报》《羊城晚报》报道)

潘基文家族涉嫌贪腐遭纽约法院起诉

新华社消息 作为联合国秘书长,潘基文在国际政治和外交舞台上发挥了重要作用。下台后,潘基文想在韩国政治舞台大展宏图,竞选韩国总统,没想到贪腐案牵涉到他的家族。10日,潘基文的弟弟和侄子以涉嫌行贿罪被纽约法院正式起诉。

据路透社11日报道,纽约法院10日以行贿罪向

潘基文的弟弟潘基尚和侄子潘周贤提出指控。长达39页的法院文件显示,潘基尚及其儿子潘周贤涉嫌合谋企图收买中东国家的官员。报道没有透露此案的更多细节。

但英国广播公司(BBC)披露案情称,曼哈顿总检察长巴拉拉称,2013年初,韩国一家建筑公司庆南企业债台高筑,

试图出售一个在越南的大厦,就委托潘氏父子帮忙代理业务,大厦售价高达8亿美元,佣金为数百万美元。潘基尚当时是该企业的一名顾问,而儿子潘周贤在曼哈顿开了一家房地产经纪公司。潘氏父子接下这个活以后,在纽约联合国大会期间寻求与中东国家的政要会晤密谈促成此事,同时以数百万美

元贿赂一个中东国家的官员,诱使该官员利用政府主权财富资金购买庆南企业的建筑项目。据韩联社报道,这件事情最终没能成行,庆南企业也于2015年正式进入破产程序,其会长自杀。韩联社还透露,中东国家是卡塔尔。目前,潘氏父子被控犯有腐败、洗钱等多项罪名。

(张旌)

5名阿盟外交官在阿富汗爆炸中丧生

央视消息 据外媒报道,当地时间10日,阿富汗南部坎大哈省首府坎大哈市遭遇爆炸袭击。造成20余人伤亡。阿盟当局称,该国的5名外交官在这起爆炸中丧生。

10日晚间,位于坎大哈市的省政府招待所遭遇爆炸袭击。根据此前消息,爆炸造成至少11人身亡,另有14人受伤。据称,事发时,阿拉伯联合酋长国驻阿富汗大使与其他政要正在招待所内出席一个晚宴,该大使及其他数名外交官在事件中受伤。除了这起爆炸外,10日当天阿富汗首都喀布尔和赫尔曼德省首府也发生爆炸袭击。

此前,阿富汗塔利班已宣称对喀布尔市的爆炸袭击负责。不过塔利班11日公布声明称,坎大哈省的爆炸袭击并非该组织所为。

(宗 合)

皮肤瘙痒有奇方

老中医陈耀祖有一方“断痒拔毒膏”,用于皮肤瘙痒、春夏过敏痒、皮炎灼热痒、疱疹刺痛痒、糖尿病全身痒、手脚脱皮干裂痒、脚气钻心痒、皮癣,抹上此膏均有明显的效果,让皮肤瘙痒的痛苦得到控制;多年的手足癣、体癣、头癣、湿疹、皮炎、丘疹、荨麻疹、疥疮、带状疱疹等皮肤病也都明显好转。

此膏妙在循经拔毒,止痒更治痒。因此药膏配方奇特,大人小孩均可放心使用。

电话:0471-3310505 呼市:长乐宫药店(长乐宫商厦一楼) 神韵药店(附院对面)
0472-2555951 包头:青山区二附院十字路口向北100米路西陈一堂肤康馆
0472-2552696 包头:东河区二宫十字路口向南100米路东陈一堂肤康馆
市内免费送货或邮寄 诚招全区各地代理商

失眠小偏方

陕西流传着一个偏方,能很快解决失眠痛苦,用酸枣仁、百合、五味子、天麻加水蒸煮3小时后晾干,研成粉末,在火炉上烘干、搅匀,每日服用一次即可,几天后可进入深度睡眠状态,进入深度睡眠状态一个月后即可停用。这个治失眠的小偏方被制成中成药,命名为“安神睡宝”。

电话:0471-3310505 呼市:长乐宫药店(长乐宫商厦一楼)
0472-2555951 包头:青山区二附院十字路口向北100米路西陈一堂肤康馆
0472-2552696 包头:东河区二宫十字路口向南100米路东陈一堂肤康馆
买10送5 买20送15 买30送30
市内免费送货或邮寄 诚招全区各地代理商